

浙江乐清建好用好基层阵地 “红色星期天”叫好又叫座

10月21日清晨,浙江省乐清市岭底乡南充村村民陈应启一早就带着孙子来到南充村党群服务中心。“今天服务中心举办儿童绘画课,又有越剧演出,不早点来就没好位置了。”陈应启笑着说。

为有效提升基层阵地在组织群众、宣传群众、凝聚群众、服务群众中的作用,今年以来,乐清市集中在周末节假日开展“红色星期天”系列活动,依托文化礼堂、“甌江红”党群服务中心、村民中心、为老服务中心“一堂三中心”等基层阵地,整合机关部门、乡镇、村居、社会组织四方资源,开展群众文化活动。据乐清市委组织部相关负责人介绍,为了吸引更多群众参与,防止活动出现“一阵风”,每个红色阵地制定“1+N”服

务清单,即1项特色品牌、N项服务措施,配套建立部门联系指导、活动提前预告、公益组织驻点、擂台亮赛评比等制度,确保活动常态化运行。

据介绍,乐清市“红色星期天”活动主要包括党员义工大走访、文化礼堂暖心工程、送医送药健康义诊、微心愿圆梦、假期春泥班、家长学校、母亲学堂等10个特色品牌,涵盖红色阵地宣传、科技教育、文化艺术、卫生体育等方面。当地各乡镇、街道结合本地实际,按照服务清单化、品牌特色化、活动常态化、保障长效化“四化”标准,打造出“银龄互助”、百姓舞台、红色流动书屋等一批群众活动品牌。

(据《人民日报》)

福州:文明创建不止步 幸福接力不停歇

文明,浸润着一座城市的人文气韵,衡量着一座城市的文明高度,彰显着一座城市的幸福底色。去年11月,福建省福州市以优异成绩通过第五届全国文明城市总评和中央文明办组织的暗访检查,连续三届荣膺全国文明城市称号。荣誉的取得意味着福州市文明城市创建迈上新的起点。在新的创建周期,福州市将持续保持创建常态、建立创建长效机制、提高创建水平,推动文明城市建设向更深、更广、更高层次拓展。

抓实践促培育 城市文明根基不断巩固

“你我最美的样子,是爱上一本书……”金秋时节,这首为福州读书月创作的歌曲《最美的样子》不时在闽都大街小巷响起,曲中描绘的读书景象,正时时在榕城大地上演。

今年是福州读书月的第13个年头。2006年起,以“有福之州书香满城”为主题的福州读书月活动持续开展。13年耕耘,累计举办读书活动700多项,参与人数超过800万人次,福州读书月从最初的一株小树苗,茁壮成长成为文明福州的响亮品牌。

福州市委文明办相关负责人介绍,今年,福州市组织实施“助力福州 建功新时代”志愿服务行动,以群众需求为导向,充分整合对接各类社会资源,深入开展精准扶贫、文化惠民、助老扶幼等13项志愿服务行动。

近年来,福州市统筹布局,整合资源,在群众生活区域,设立了各类文明实践点。据不完全统计,全市目前有41个大型志愿服务驿站,268个社区志愿服务站点,13个市级家风家训主题教育基地,149个乡村学校少年宫……各

级各类文明实践阵地发挥辐射带动作用,传递文明新风,为群众提供了公共服务的便民窗口和奉献爱心的集散平台,打通了宣传群众、教育群众、服务群众“最后一公里”。

顺民意厚民生 百姓幸福感持续增强

创建全国文明城市,不只是为了争得一项荣誉,其根本是为了让群众幸福。福州市将创建工作融入惠民工程,将创建为民、惠民、利民的理念真正落到实处,满足人民群众日益增长的美好生活需要,持续增强群众的获得感、幸福感。

政务环境是衡量城市文明的一把标尺。近年来,福州市持续深化“放管服”改革,推进“互联网+政务服务”综合试点,在全国率先实行行政审批全流程电子证照应用和不动产证网上办理,在全省率先开展“证照分离”改革和“减证便民”专项行动。今年10月16日,《福州市“最多跑一趟”服务标准规范》印发执行,进一步简化办事流程,打造廉洁高效的政务环境,最大限度地减少企业和群众跑政府的次数,“门难进、脸难看、事难办”的问题得到有效解决。

近年来,福州市以创建第三批国家公共文化服务体系示范区为契机,完成了对各级公共文化设施的改造提升,380个文化志愿服务基地、600个“鸟巢书屋”建成,173个市直文明单位同农村农家书屋“一对一”共建帮扶。功能完善、覆盖城乡的四级公共文化设施网络已基本形成,无论是身在城市还是乡村,丰富的文化大餐近在咫尺。

去年全市各级财政用于民生支出746.64亿元,占一般公共预算支出的79.4%,完成20项75件为民办实事项目,今年又确定42项74件为民办实事项目,包括建设13所普惠性幼儿园,新建居家社区养老服务照料中心21个,新增公共停车位2400个。

民生事业点点滴滴的成果,让老百姓切身感受到创建全国文明城市带来的实实在在的变化和好处。

立规章重统筹 文明创建久久为功

“小区花圃带存在显见垃圾,并有若干烟蒂……”10月21日,福州市召开各城区文明城市创建第三方暗访督查反馈会。会上播放了第三方测评机构在各区暗访

督查时拍摄下的不文明现象,暴露文明创建过程中存在的问题和工作误区。被点到问题的责任单位纷纷表示将仔细查找原因,化压力为动力,力争消除不文明现象。

为了督促各单位持续推动文明创建工作,福州市挥起暗访督查、模拟测评两柄利剑,并启动问题严重单位予以红黄牌警告,对连续两次红牌警告的单位和个人,给予效能告诫。

今年,福州市制订并印发《“有福之州·文明同行”福州市2018-2020年度文明城市建设工作方案》,确立了四大方面182个重点项目,责任分解到位,明确完成时限,围绕提升市民素质、深化文明创建、发展志愿服务、落实负面清单等方面推进文明城市建设。同时,强化专项整治和创建督查,落实《福州市创建全国文明城市工作奖惩暂行办法》。文明城市建设工作已纳入市委、市政府对县(市)区的绩效管理考核,切实提升各县(市)区抓创建的实效性。

新时代,新征程,福州市文明城市在新起点重新出发,为迈向幸福之城的征途积蓄推动发展的强大精神动力。 福文



中国文明在线



报社官方微信

玉液 之冠 MOUTAI 国酒茅台 全国文明单位

黄山景区“红黑榜”记录游客行为

本报讯(方伟)近日,《黄山风景区旅游文明行为记录管理办法》已发布并施行,黄山风景区设立“红黑榜”,对游客在景区内所辖区内游览过程中的文明或不文明行为举止记录管理。其中,被认定列入“红榜”的当事人及其信息将在黄山风景区政务网站公布并长期保存(当事人要求不予公开的除外),当事人在一定期限内享有免黄山风景区门票优待,优待期限为1-5年,核定期内次数不限;被认定列入“黑榜”的当事人及其信息保存期限为1-5年,实行动态管理,信息保存期限内将作为“黄山风景区不受欢迎的游客”在黄山风景区政务网站公布,并按程序上报上级主管部门,期满撤销转为内部存档资料。

据介绍,黄山风景区设立“红黑榜”,将坚持“注重宣传、突出引导、弘扬美德、奖惩结合”的原则,旨在进一步营造黄山风景区良好的文明旅游秩序和氛围,推动旅游诚信体系建设,提升公民文明出游意识。

昆明成立市民巡访团 首批30名成员 当城市“啄木鸟”

本报讯(陈辉)近日,在云南省昆明市南屏步行街广场上,200名春城志愿者与过往市民一同见证了昆明市创建全国文明城市市民巡访团的成立。

据悉,昆明市首批30名巡访团团员,来自昆明市各行各业。有关公务员、企事业单位工作人员、律师、在校大学生、教师、自由职业者。此前,市民巡访团团员还进行了上岗培训。巡访团成员将深入居民小区、公园、广场、车站等公共场所,对医疗卫生、商业零售、物业服务等窗口行业,以及环境卫生、户外广告、交通秩序、公共安全等部门落实文明城市创建的工作情况及存在的问题进行巡访,找准问题症结,及时反馈,不断强化巡视检查和监督整改力度,切实把巡访的重点聚焦到基层,把巡访的触角延伸到基层,推动热点难点问题快速整改。



全国精神文明建设 新闻图片摄影赛 九寨沟杯 全国文明风景旅游区 九寨沟风景名胜区管理局协办

國窖 1573 泸州老窖 全国文明单位 天地同醉 人间共生

近日,重庆市永川区红旗小学六年级学生代表走进永川博物馆开展“你好·新时代”主题教育活动。图为学生们在参观上游永川龙化石。

陈仕川 摄

争创全国文明城市 构建和谐美丽大竹

四川省大竹县委书记 何洪波

近年来,我县紧盯全国文明城市、国家卫生县城创建目标,以“全民文明素质提升”工程和“城市综合管理年”活动为抓手,统筹推进人居环境改善、功能承载提升、文明风尚培育等重点任务,城市宜居度、美誉度和对外影响力明显提升,以全省第四名的优异成绩创建成四川省第四届文明城市,并同步创建成全省卫生县城,也是达州市唯一入围全国文明城市提名城市的城市,拿到了“入场券”,闯进了“决赛圈”。

在看到成绩的同时,我们清醒地看到“双创”工作和城市综合管理面临的形势和挑战:创建机遇稍纵

即逝,测评指标纷繁复杂,竞争态势异常激烈,“双城同创、全民共创”的创建格局还没有真正形成。我们必须强化“功成在我”的担当,找到“严丝合缝”的方法,鼓足“加压奋进”的干劲,突出工作重点,坚定不移地将“双创”工作和城市综合管理推向深入。

文明创建、卫生创建不仅仅是为了拿块“牌子”,而是要通过创建提升文明卫生程度和城市管理水平,真正做到城市“里子”。对此,我们对标“双创”测评体系,统筹抓好城市“内部管理”和“外部形象”,综合打造“人文环境”和“人居环境”,

不断提升竹城人民的幸福感获得感。

基础设施是城市的“筋骨”,精神文明是城市的“灵气”,一座城市要“涵养灵气”,必先“强筋健骨”。我们狠抓基础设施建设,打造城市卫生新环境,重点完善四大体系(畅通道路交通体系、完善城市功能体系、打造环境治理体系和构建公共服务体系),不断提升人民群众的幸福指数。狠抓素质提升,坚持把创建“文明城市”和培育“文明市民”结合起来,大力弘扬社会主义核心价值观,强化示范引领,加强未成年人思想道德教育,培育现代

文明新风尚。一座城市,“三分靠建七分靠管”。我们狠抓城市管理,推进环卫作业精细化管理,深化城管综合执法管理,优化城区公共交通管理,加强社会治安综合治理,构建科学规范新秩序。

“双创”工作和城市综合管理是一项长期性、系统性工程,必须加强组织领导,我们成立了领导小组,定期组织召开工作推进会、联席会,研究解决存在的困难和问题。要求各乡镇(街道)、县级部门、社区、单位既要各司其职、各负其责,又要密切配合、齐抓共管,牢固树立“一盘棋”思维,形成工作合力。同时,切实加

大对全国文明城市、国家卫生县城和城市管理工作的宣传力度,既宣传工作成效、实施路径,又曝光反面典型、突出问题,引导广大群众积极参与“双创”和城市管理工作,形成“双城同创、全民共创”的生动局面。严格督察考核,加大明察暗访力度,及时发现、反馈、整改。我们要坚定“创则必成”的信心,落实“管则必严”的要求,着力打造更加优质的人文环境和人居环境。

党政领导与文明建设

贵州习酒 贵州茅台酒厂(集团)习酒有限责任公司 服务热线:400-667-1988